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Pronalazak se odnosi na automatsku že- 
lezničku spojnicu pod glavnim patentom 
broj 3829 i cilj mu je da da konstruk
tivno uprošćenje ove spojnice, uprošćenje 
načina dejstva i povečanje sigurnosti te 
spojnice, a pre svega pruži mogućnost da 
se spojnica odvoji i kad je nategnuta (pod 
naponom).

Kod spojnice po glavnom patentu ko- 
čiona rigla 2, koja osigurava vezu spoj
nica, ima bočno izdubljenje sa prelomlje
nom prednjom povi šinom, u koje ulazi 
poluga 9, koja služi kao naprava za otka- 
čivanje, pomoću koje se kočiona (spojna) 
rigla 2 povlači iz spoja kvačila t. j iz 
položaja vezivanja istih. Uz to je spojnica 
po glavnom patentu udešena tako, da rigla 
pri otpuštanju naprave, koja služi za kre
tanje poluge 9, klizi napred i ulazi u račvu 
20 sa bočno na poluzi 9 postavljenim is- 
padkom 18. Ova račva drži ispadak u po
ložaj kočenja, u kome je spojnica odve- 
zena i ostaje takva, ako vagoni ostanu 
neposredno jedno za drugim. Ako se va
goni odvoje onda rigla iz položaja vezi
vanja, koja pripada suprotnoj glavi, pritis
kuje riglu koja se nalazi u položaju ko
čenja, tako, da se ista izdiže iz račve 20 
i pada zatim u položaj vezivanja. Time je 
gotovost vezivanja automatski opet vaspo- 
stavljena. Odnosi polužnih dužina naprave 
za otkačivanje i radne poluge kočione rigle 
takvi su kod uredjenja po ovom prona
lasku, da teška kočiona rigla dejstvuje na

drugi krak prema kome stoji mali drugi 
krak za dejstvo naprave za otkočivanje. 
Krak koji prima teret, prema tome je znatno 
veći od kraka koji prima silu, posledica 
toga je, teškoća odvojiti spojnicu, ako se 
ova nalazi u zategnutom stanju, kakav je 
slučaj pri vožnji kompozicija i rasturanja 
vozova.

Po pronalasku je primerom izvodjenja 
kočione rigle koji je pokazana na nacrtu, 
izdubljenje na obrtnu polugu u toj rigll 
kao i rad te poluge uprošćeno tako, da 
se povlačenje kočione rigle može vrlo lako 
izvesti i onda, ako se spojeni vagoni me- 
djusobno vuku. Osim toga učinjeno je 
i uprošćenje u tome smislu, da kočiona 
rigla pri izvlačenju u kočionom položaju ne 
ulazi više u račvu, kakav je slučaj kod ure
djenja po glavom patentu. Ova račva može 
dakle izostati, čime se dobija znatno uprošće
nje u izradi spojnice. Kočiona rigla klizi kod 
uredjenja po pronalasku uvek po istoj vod
noj površini, kako u horizontalnom tako 
i u vertikalnom pravcu kretanja. Koopera
cija izmedju rigle i obrtne poluge odlikuje 
se na suprot istom sadejstvu po glavnom 
patentu, time, što se delovi u položaju 
otkačivanja sami koče, tako, da u ovaj 
položaj vraćena rigla ostaje t. ј. zauzima 
položaj kočenja, te se samo time može 
vezati, ako se spolja na nju dejstvuje, 
tako, da se ona prvo malo nazad vrati 
usled čega se oslobadja obrtna poluga i 
ova obrće usled sopstvene težine u polo-
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žaj koji zauzima pri zatvorenoj spojnici. 
Spojni uticaj vrši se pri odvajanju vagona 
kočionom riglom suprotne stanice. Glavne 
spojnice izvode, ako su odvojene, uza
jamno malo pomeranje, pri čem se u 
spojnom položaju nalazeča se rigla svo
jom kosom prednjom površinom pritiskuje 
riglu, koja se nalazi u kočionom položaju. 
Samokačenje izmedju rigle i obrtne poluge 
uklanja se na taj način i rigla se vraća 
usled sopstvene težine u položaj vezi
vanja.

Predmet pronalaska pokazan je u dvema 
slikama u vertikalnom preseku kroz glavu 
spojnice.

Sl. 1 je kcčiona rigla u položaju zatva
ranja.

SI. 2 je ista rigla u položaju kočenja.
U glavi 1 t. j. u nju uzdužno pomer- 

Ijiva kočiona rigla 2 ima izdubljenje 8, 
koje je ograničeno krivom srednjom po
vršinom. U prvo izdubljenje ulazi oko šipa 
4 obrtna poluga 9. Kočiona rigla klizi po 
kosoj podnožnoj površini spojne glave 1 
u klinu 4, koga ona obuhvata izdublje- 
njem na donjoj ivici, a koje je načinjeno 
tako, da klin ograničava krajnje položaje 
kočione rigle. Poluga 9 koja ima nekretan 
zavrtanj 5 koji je predvidjen za vezivanje 
naprave za isključivanje, načinjena je tako, 
da se pri vraćanju kočione rigle iz polo
žaja vezivaja u položaj kočenja, normaln 
pritisak dejstvuje na vrlo kratku polugu, 
koja kooperiše sa delom izdubljenja 8. 
Taj kratki krak raste u toku obrtanja ali 
nikad dotle da pretekne dužinu kraka, 
koja pokazuje odstojanje izmedju klina 4 
i 5. Ova dimenzija krakova omogućava, 
da se spojnica izključi pomoću naprave 
za otkačivanje i onda ako se naprave za

vuču nalaze pod naponom. Na poluzi 9 
nalazi se prstenasti produžetak 9a, koji 
ulazi pri obrtanju poluge 9 u račvu 8a 
izdubljenja 8. Ovo nastupa neposredno 
pre dolaska rigle u kočioni položaj. Račva 
8a ograničena je prema unutarnjoj strani 
t. j. prema donjoj uzanoj površini rigle 2 
jednim ispadkom 8b. Kako rigla i ispa- 
dak 8b izvode pravolinisko kretanje a po
luga 9 i nastavak 9a kretanje u vidu kruž
nog luka, to pri dolasku u položaj kočenja 
nastupa samokočenje, jer putanja ispadka 
8b obrazuje tetivu u luku nastavka 9a te 
u tačci preseka obeju putanja mora na
stupiti samokočenje. Da bi se pri sudaru 
dveju glava spojnice izvelo poništavanje 
samokočenja, prostor kretanja za riglu 
odredjen je tako u unutrašnjosti spojne 
glave, da isti dopušta još jedno malo vra
ćanje rigle preko položaja kočenja. Ako 
se kočiona rigla pomeri usled glave spoj
nice koja je udarila, onda ona oslobadja 
polugu 9, koja se iz labilnog položaja 
ravnoteže obrće napred i omogućava vra
ćanje kočione rigle u položaj pokazan u 
si. 1.

Patentni zahtev:

Automatska železnička spojnica po pa
tentu broj 3829 naznačena time, što je 
kod obrtne poluge (9) koja ulazi u izdub
ljenje kočione rigle (2), krak poluge na
prave za otkočivanje, veći nego krak ko
čione rigle, tako, da se spojnica, premda 
se nalazi pod naprezanjem vučenja, može 
isključiti i što pomenuta poluga (9) ulazi 
neposredno ispred završetka vraćanja rigle 
(2) svojim prstastim nastavkom (9a) u 
račvu (8a) kočione rigle i što se to hva
tanje održava samookačenjem oba dela.
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